
Duben 2020 v ZŠ Milín 

 

Vážení čtenáři, 

všude okolo nás vládlo v březnu téma nebezpečně se šířící nákazy nově identifikovaným 

koronavirem. Je tedy zbytečné podávat obšírnější zprávu o tom, jak v podmínkách postupně 

přijímaných opatření reagovala naše škola. Zmíním se jen o tom základním, co tato situace 

našim žákům a pedagogům přinesla. 

 11. března byl první den, kdy se škola uzavřela žákům, zaměstnanci se však okamžitě 

radili, jak nejlépe pokračovat ve výuce. Jako bychom na samém začátku tušili, že žáky 

neuvidíme delší dobu, rozjeli jsme od prvního dne efektivní „distanční” výuku. 

 V případě žáků prvního stupně paní učitelky zadávaly práci na doma nejvíce s 

použitím učebnic a pracovních sešitů (e-mailem nebo osvědčeným webovým prostředím 

Bakaláři, který jsou zvyklí všichni rodiče již delší dobu využívat). 

 A jak jsme zajistili výuku pro starší žáky? Tady nám velmi pomohlo prostředí Google 

classroom, tedy virtuální učebny jednotlivých předmětů a vyučujících. První den zavření škol 

jsme věnovali proškolení těch učitelů, kteří uvedený nástroj do té doby nevyužívali. Díky již 

existujícím účtům všech žáků školy bylo možné prostředí učeben nadefinovat, žáky pozvat k 

účasti a začít vytvářet výukové materiály. Zdroje pro elektronickou výuku se vzápětí začaly 

raketovou rychlostí rozšiřovat, vydavatelství se začala předhánět v poskytnutí svých 

materiálů zdarma všem. Velikou výhodou námi zvoleného způsobu výuky (možností je 

samozřejmě více) je jednoduchost a přehlednost tohoto systému pro žáky a možnost 

opravovat žákovské práce učiteli. Ti tak mohou opravit nebo jen okomentovat žákovu práci a 

vrátit mu ji k dodělání. A přesně tak výuka probíhala - hodiny a hodiny denně učitelé trávili 

čas u svých počítačů, zadávali co nejúčinnější samostatnou práci žákům, vytvářeli vlastní 

kvízy, zařazovali odkazy na videa, odevzdané úkoly pak kontrolovali a vraceli žákům i se 

zpětnou vazbou. 

 Na začátku jsme se obávali, že mnoho žáků nebude z technických důvodů schopno se 

takového učení účastnit. Byli jsme však překvapeni, že po prvním víkendu bylo bez odezvy 

jen zanedbatelné množství úloh. Pro tyto výjimečné případy pak fungovalo vzájemné 

předávání papírových učebních materiálů přes kancelář školy. 

 Do 11. března 2020 bylo využití moderních technologií ve výuce diskutované téma. 

Od tohoto data se stalo nezbytností. V jaké míře budeme tyto nástroje využívat i do 

budoucna, je dnes otázka. Všichni vyučující bez rozdílu věku jsou ale díky „zásahu vyšší 

moci” nyní dobře připraveni i na tuto cestu. 

 

Pavel Kopecký, ředitel 

 

Jak se bude učit v první třídě od září 2020? 
 

Chystáte se k zápisu? Přemýšlíte, která škola bude pro Vašeho předškoláčka nejlepší? 

Následující text Vám jistě pomůže ve vytvoření si představy o tom, jak to v naší budoucí 

první třídě bude vypadat. 

 



Nácvik čtení bude probíhat slabikovací (odborně analyticko-syntetickou) metodou. Je to 

metoda, kterou se učili číst Vaši dědečkové, babičky, maminky, tatínkové a učila se tak číst 

většina z Vás – rodičů. Je to tedy metoda prověřená časem, která při správném nácviku vede 

k plynulému čtení. Vaše osobní zkušenosti se čtením touto metodou Vám zároveň usnadní 

domácí přípravu se svými dětmi. 

 

V naší škole se žáci učí psát klasickým psacím písmem. Je to stále nejpoužívanější písmo 

v našich krajích a jeho bezpečné ovládání zajistí dětem, že dokážou přečíst jakékoliv písmo 

jakékoliv osoby. 

 

Matematickou průpravu budou žáci zažívat Hejného metodou. Tímto netradičním způsobem 

výuky se vyučuje na stále větším počtu škol nejen v ČR. Žáci při výuce objevují matematiku 

samy a s radostí. Oproti klasicky pojaté výuce je Hejného matematika zajímavější a 

kreativnější, podporuje samostatné uvažování dětí, staví na vlastních zkušenostech dětí. 

O této metodě se můžete dozvědět i dočíst mnoho (často velmi rozporuplných) informací.  

Výsledky žáků, které se učí touto metodou, ale mluví o tom, že jejich dovednosti jsou na 

stejné a někdy dokonce na vyšší úrovni, než dovednosti žáků učících se matematiku klasicky. 

 

Na webových stránkách naší školy https://zsmilin.cz/ najdete odkazy na zajímavé články a 

stránky, kde se o této metodě můžete dozvědět více. 

 

Velký důraz v první třídě bude kladen na budování vzájemných vztahů, osvojování sociálních 

dovedností, vytváření bezpečného prostředí třídy, udržování příjemného klimatu. Tyto 

dovednosti budeme prohlubovat metodami zážitkové pedagogiky a dramatickou výchovou. 

 

V první třídě chceme navázat na výborné zkušenosti s učením venku. Rozhodně to nebudou 

obyčejné vycházky do přírody, ale skutečné lekce s výukovým obsahem různých předmětů 

(prvouka, výtvarná výchova, praktické činnosti, matematika i čtení). Budeme při nich 

využívat přírodní materiály i terén, pomůcky budeme mít přímo na dosah ruky.  

Co všechno a jak se dá učit venku, si můžete prohlédnout třeba na webu: 

https://ucimesevenku.cz/proc-ucit-venku/. 

 

Milí rodiče, přejeme Vám, abyste pro své děti vybrali školu, která pro ně bude inspirativní a 

která je do života vybaví nejrůznějšími dovednostmi. 

 

Doufáme, že naše představa výuky Vás osloví a společně se setkáme u zápisu. 

 

Poznámka: Informace, jak bude zápis do ZŠ ve dnech 1. - 15. 4. 2020 probíhat, najdete na 

webu školy (odkaz výše), v Aktualitách. 

 

 

Martina Štiplová, třídní učitelka 1. třídy ve školním roce 2020/2021 

https://zsmilin.cz/
https://ucimesevenku.cz/proc-ucit-venku/

